艾滋病拆迁: 条裤子里究竟藏几条腿?

头条 评论

河南南阳"艾滋病拆迁"引发舆 论关注,谁在默许和纵容这种突破 道德和法律双重底线的行为? 在南 阳采访现场,记者发现涉事房地产 公司部分遗留材料:《12月份物品领 用(酒)》清单显示,当地土地局、规 划局、派出所、电业局、燃气公司等 先后接受公司宴请;而在另一份《春 节发放福利人员名单》中,当地街道 办、卧龙区住建局、卧龙区征收办等 31 名公职人员赫然在列。

这两份清单直指开发商与政府 公职人员的利益输送,也恰好能"解 释"存留在公众心中的几个疑问:土 地、规划等手续尚欠缺情况下,违法

项目为何还能一路"裸奔"? 国家明 令禁止以断水断电的方式胁迫强 拆,当地电力、燃气部门为何还会如 此"配合"? 小区居民因遭恐吓多次 报案,为何民警却不采取任何措 施? 透过清单,答案不言自明。

两份清单暴露出的公职人员接 受企业宴请、收受红包是违反八项 规定的行为,纪检部门应当严肃处 理。记者调查中,有线索直指涉事 拆迁公司具有政府背景。就开发 商、拆迁公司和相关部门之间存在 怎样的利益输送,纪检部门应查个 水落石出。

近年来发生的"黑拆""血拆" "艾滋迁"等一桩桩强拆背后,总能 看到政府部门、拆迁公司和开发商 之间"皮"连着"骨"的关系。透过

艾滋病拆迁"同样不难看出,疯狂 敛财的欲望让开发商、拆迁公司成 艾滋病人的"雇佣金主"和强拆行为 的"幕后黑手"。而长期以来,淡薄 的法治观念和土地财政依赖,让有 的地方政府乐于与开发商穿一条裤 子,所以在强拆发生时,甘当"甩手 掌柜",坐视违法行为发生。官商坐 一条板凳、利益均沾的模式是地方 强拆屡屡突破法律底线的重要土

在这起事件中,应被声讨的是 操控艾滋病人的慕后里手 该被问 责的是相关部门默许和纵容黑手的 失职、渎职行为和利益输送链条。 "艾滋病拆迁"这条"裤子"里究竟藏 了多少条"腿",我们期待南阳市有 关部门给公众一个答复。

"长假太多"之说遭民众吐槽

12月27日,全国人大常委会组 成人员分组审议常委会执法检查组 关于检查旅游法实施情况的报告。 审议中, 贺一诚委员说, 长假的问题 十分值得考虑研究,因为从春节到 五一、中秋、国庆、元旦,"太多长假 了"。(12月28日人民网)

我国长假太多还是太少,估计 国人的意见会高度一致。目前,国 人就只有国庆和春节两个长假,而 春节的主题就是回家,严格意义上 说,可供国人旅游的长假有且只有 国庆一个,"太多长假"之说不成立。

贺一诚委员的解释是,中国的 长假集中调休后都是周日上班,周 一至周五银行休息后无法操作金融

系统, 导致很多制造业公司、工厂都 无法去银行买单、结账,而周六、周 日调休上班时银行依旧不上班。这 个理由一看就不成立,这哪里是长 假惹的祸,分明就是银行太傲慢 -银行低下高昂着的头颅,问题 不是迎刃而解了吗?

委员提出积极推动带薪休假政 策的落实,这是非常正确的。在带 薪休假政策尚未落实的当下,长假 对国人来说实在太稀缺了。"长假太 多"之说必定遭到民众吐槽,因为这 本身就是伪命题。

毋庸置疑,对少数人来说确实 "长假太多"。比如,上班很轻松、无 事可干的人,上班都像放假,长假对

他何用?又如,经常出差、视察、调 研的人,实质是"明修栈道,暗度陈 仓"。中纪委刚刚公布的消息-发改委人员"调研"14天,其中12天 在公款旅游,就是典型例子。然而, 这些人的意见能够代表多少人,公 众心知肚明。

□开云

目前的情况是,我们的长假不是 太多,而是少得可怜,一场说走就走的 旅游,很多人都无法如愿,仅有的长 假、不多的旅游机会不能再被剥夺 了。《国民旅游休闲纲要(2013~2020 年)》明确提出,到2020年,职工带薪年 休假制度将基本得到落实。在该制度 落实前,当下的"长假太多"之说有点 空穴来风,民众吐槽也就在所难免。

□ 双建

拼酒有风险 出头须谨慎

近日,江苏徐州各路能喝白酒 的好汉,通过豪饮"白酒"的视频场 面, 掀起了一场网络狂欢。先后诞 生了"一斤哥""二斤哥""三斤哥", 最后又杀出个"四斤哥",使得网友 瞬间疯狂,直呼酒神。网络沸腾的 背后,也有网友表示质疑,"这是真 的吗?"(12月28日《现代快报》)

徐州出"酒神",有文化土壤。 当地称,徐州白酒消费,每年能达到 24个亿。另据媒体证实,"四斤哥" 平日是两斤的量,喝四斤后,吐得不 成样子。

喝酒变拼酒,短时间喝下,当然 勇者胜。拼酒的视频一出,一些"酒 仙"们更是蠢蠢欲动,准备借这个视 频拼酒大赛,出出风头。未经证实, 网上相继有"五斤哥""六斤哥"露 面。不少网民期待"七斤哥"甚至 "八斤哥"露面。

这像是要出人命的节奏。

拼酒要命,不是传闻。每年同 学会、婚嫁等喜庆的日子,就是因为 拼酒,不少喜事以惨剧收场。甚至, 因为要"尽兴",或者"被逼喝酒",也 屡屡喝出人命。

有网民就称,这场拼酒比赛,更 像是比傻。一些网民现身说法,有 酒后断腿的,有胃大出血的,还有开 车出车祸的。这些理性的声音,应 该成为主流。因为围观,容易让人 产生激情,容易催生悲剧。

当前,全国范围来看,惩治酒后 开车,以及中央八项规定等,让酒品 的消费,特别是高端市场趋冷。而 白酒,更因为度数高,已经慢慢被重 视健康的人群逐渐远离。

白酒中的拼酒文化不值得提 倡,企业间交往"用酒说话"的风气, 也慢慢为人们所痛恨和厌恶。突然 出现的视频拼酒,难不成有酒商炒

网站补漏还需民众力量

据泄露事件"成为焦点,铁路公安 警方25日晚抓获犯罪嫌疑人。网站 主管方中国铁道科学研究院最高悬 赏2000元,号召网友查找漏洞。

★悬赏找漏洞、主动防患于未 然的做法, 无疑值得点赞。高手在 民间,相信此举有助于12306网站 提高安全性能,减少各种问题的发

不过,铁路部门不要太吝啬,

封顶。充分调动民间技术人员寻找 漏洞的积极性。(《华商报》)

★12306 悬赏找漏洞,让谁难 堪?表面上看,是网站的主管方。 实际上最难堪的, 还是购票者和乘 客。说到底,这漏洞、那问题,都 是垄断惹的祸。消费者有了"用脚 投票"的权利和机会,才能倒逼相 关行业参与竞争、完善制度, 最终 解决问题。(《南方都市报》)

本版文章仅代表作者个人观点

